

## В гостях у польских друзей

В этом году открытие месячника польско-советской дружбы было приурочено к 7 ноября — дню 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Польская общественность с нетерпением ожидала прибытия на вошедший уже в традицию праздник дружбы двух братских народов посланцев советского народа — делегации деятелей советской науки и культуры и коллектива Театра имени Моссовета.

Первая встреча советских артистов с общественностью польской столицы произошла на торжественном собрании, посвященном 35-й годовщине Великого Октября.

Присутствовавшие в зале с большим интересом слушали замечательный монолог простой советской колхозницы Соколовой — героини фильма «Член правительства», с необычайной простотой и в то же время с огромным воодушевлением и силой прочитанный артисткой В. Марецкой, исполнительницей этой роли в кино. Горячими аплодисментами наградили зрителя и выступления других советских артистов. Так начались волнующие встречи прибывших в Польшу советских мастеров искусств с польской общественностью.

На следующее утро гости шли по аллеям прекрасного парка в бывшем княжеском дворце «Каролина», в котором ныне живут, учатся и работают артисты Государственного ансамбля песни и пляски «Мазовские».

Хозяева с радостью знакомили советских друзей со своей работой, спели им песню о великом вожде и учителя народов И. В. Сталине, сложенную на основе народных мелодий руководителем ансамбля композитором Т. Сыгетынским.

В течение трех дней коллектив Театра имени Моссовета побывал у тракторостроителей на заводе «Урсус», у рабочих Жирардува, встретился с артистами польских театров. Актеры и режиссеры театра рассказали на пресс-конференции работникам польской печати об истории создания и работе театра, его творческих планах.

9 ноября состоялся первый спектакль Театра имени Моссовета на сцене Государственного польского театра. На спектакле присутствовали президент ПНР Болеслав Берут, члены Политбюро ЦК ПОРП, члены правительства во главе с председателем Совета Министров Юзефом Пиранкевичем, временный поверенный в делах СССР в

Польше Д. Заикин, дипломатические представители других стран.

Шла пьеса В. Билль-Белоцерковского «Шторм» в постановке народного артиста СССР Ю. Завадского.

Показанный в дни празднования 35-й годовщины Октября, этот спектакль, отражающий одну из героических страниц борьбы советского народа против контрреволюционных сил, за упрочение завоеваний революции, был воспринят польскими зрителями с исключительной теплотой.

Советским артистам были преподнесены огромные корзины живых цветов, их долго не отпускали со сцены. В течение нескольких минут длилась овация в честь польско-советской дружбы, в честь руководителя польского народа Болеслава Берута, в честь И. В. Сталина.

\*\*\*

Кроме Варшавы, коллектив Театра имени Моссовета посетит Краков, Катовице, Гливице, Вроцлав, Познань, где покажет спектакли: «Шторм», «Маскарад», «Рассвет над Москвой», «Гражданин Франции» и «Отелло».

Н. ПАНТЮХИН.

ВАРШАВА.